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Vous deveZ'insérer dans la copiequine devra pas étre utilisée
Pour ajouter des compléments.

N’oubliez pas de notai-contre votre numérode table.

Votre N° de place :

Université des Sciences et Technologies de Lille
FACULTE DES SIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES
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HISTOIRE DE LA PENSEE ECONOMIQUE (HPEZ2)
R. FOUDI

EXAMEN FINAL DE MAI 2012 — SESSION 1 -

DUREE : 2heures
(-Documents, ordinateur et téléphone portable noorsés -)

L’ensemble du travail est a réaliser dans cette copie agrafée, laquelle
devra étre insérée dans la copie administrative habituelle. 1l est demandé de

répondre au QCM (32 Questions page 2 a 6)
Aucune rature n’étant admise, veuillez cocher clairement la (les) réponse(s) choisie(s). Il est rappelé
que : Plusieurs réponses exactes sont parfois possibles. Chaque réponse fausse est sanctionnée par des
points négatifs. Le baréme sera établi ultérieurement.

répondre a la derniére page (sans supplément) a 'un
des deux sujets au choix ci-dessous sous la forme d'une
dissertation

Sujet N°1:

La contribution de David HUME a l’édification du libéralisme
peut-elle étre analysée comme une « transition » ?

Sujet N° 2:
Quelle(s) évolution(s) majeure(s) de 1'économie politique entraine

la théorie critique de Piero Sraffa ?

K

NB : ne pas dégrafer.
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| Le produit net devient I'objet de la science écoitpra a partir de |1
| La physiocratie| X
| Montchrétien |

L’Ecole classique|
Marx |

Wl

| Les premiers économeétres initiateurs de la méthgiwEconomique sont |2
| Petty | X

| King | X
|
|

Davenant| X
Kalecki |

| Aristote fournit une définition de la démonstrati&mientifique basée sur |3
| Le syllogisme | X
| La réalité de I'objet|

La perception du sujet
Les Idées|

| Le refus de la thése de I'invention de I'écononoéitigue conduit | 4
| Au naturalisme| X
| A I'objectivité de la connaissance économique

A la réification | X
A une valorisation de I'histoire

| L'idéologie du progrés technique peut étre rapmodté | 5
| Condorcet| X
| Descartes| X
|
|

Marx | X
Weber |

| L'Essai de Jacob Vanderlint est rédigé en | 6
| 1688 |

| 1774 |
|
|

1734 | X
1817 |

| La croissance du produit net réel dépend chez \thntle |7
| De la quantité de monnaie en circulation
| De la productivité du travail X
| De la superficie cultivablg X
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| Des échanges extérieurs
| L'expression « plenty of money » désigne chez Vdinde '8
| L’abondance de monnaie en quanjté

Une valeur de la monnaie synonyme de pouvoir diaéleaé | X
Un déficit des échanges extérieurs
La valeur propre de la monnaie (ou « proper va)ue %

Le modele des échanges extérieurs préconisé palevian est celui | 9

Du libre échange international X

De la conquéte impérialiste
Du marché national autarcique

|
|
| Du protectionnisme colbertiste
|
|

| Le scepticisme de Hume entraine une conceptioa dediété | 10
| En opposition avec les doctrines du droit naturel
| En opposition avec la doctrine de la religion neltur X

En accord avec le point de vue de Hutcheson
Comme artifice| X

| D Hume a élaboré une conception économique suuoh@es sujets suivants L
| La population active disponible X
| L’argent | X

La rente |
Le profit |
La variable « v » désigne chez Marx | 12
La rémunération du temps de travail nécessairegpladuction de la force de travail

L’excédent (A’ — A) |
Le salaire| X

|
|
| La plus value |
|
|

N

| L’équation du produit net s'écrit algébriquemeneéziMarx | 13
| M’ — (%c) | X
| v+ (A -A) | X
| c+v+pl|

| c +pl |
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Marx mesure le taux de profit par | 14
Le rapport de la masse de plus value sur le capitalavancé| X
Le rapport de la plus value sur la composition nigae du capital + 11 X

La différence entre M et M|

L'intérét du capital est dans la théorie des regeteiMarx | 15
Identique au profit|
La différence entre la valeur créée et celle ditabavancé |

Une ponction sur le profit d’entreprise X

|
|
|
|
| La différence entre A et A’
|
|
|
|
|

Une variable purement monétaire

| Un bien économique est une marchandise s'il estyjiro | 16
| Au sein d’un cycle du capital ( soit A—M — M’ DA | X
| En quantité égale a la demande

En vue d'un profit| X
Au sein d’un cycle du capital ( soit A — M — A’)

| La théorie du travail qualifié chez Marx est celle | 17
| De la productivité marginale du travail
| De la réduction du travail complexe en travail dnp X

De la segmentation du marché du travail
De la rente différentielle appliquée au travail

| Dans I'histoire de la pensée, le probléme de leodyction est nié par |1
| Quesnay-Malthus-Marx
| Say-Ricardo-Mill | X

La loi des débouchés X
La théorie de la demande effective

W

| Le taux moyen de profit est chez Marx | 19
| Celui du capital social X
| Le résultat de la péréquation des taux de profit

Le résultat de la péréquation des taux de plusvalu
La solution du probléme de la transformation

X

| La reproduction élargie du capital suppose a I'iupei I'égalité | 20
| cl+ vl =c2 + plv2|

| cl+plc2=vl+plvl +R1 X
|
|

Des demandes réciproques égales entre sectionsctias | X
Un taux de profit plus élevé dans la section praitedes biens de production
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La tendance a la baisse du taux moyen de profiua gontre tendance |2

La baisse de la natalité

La hausse de la composition organique du capital

|
|
| La hausse du taux d’exploitation de la force dedita| X
|
|

Le commerce extérieur X

| La loi de surpopulation (LSP) met en relation lesigsances respectives de | 02
| vet(cv) | X
| De la demande de travail et du capital socix
| Du taux moyen de profit et du capital total avancé
| Des taux de natalité et de mortalité
| La thése classique reconsidérée par la LSP de &&rx | 23
| La loi de la productivité marginale décroissantdrauail |
| La doctrine du fonds des salaires X
| Celle du salaire minimunm
| De I'excés d'épargne
| Les précurseurs du marginalisme sont | 24
| L. Von Mises |
| A.A Cournot | X
| A.J Dupuit | X
| H. Gossen| X
| A.A Cournot n'a pas étudié dans ses « Recherch¢$838) | 25
| La loi de la demande
| La décroissance de I'utilité marginale et la valetilité | X
| Le duopole |
| Le probléme du change
K. Wicksell explique les mouvements des prix par | 26

La loi de I'offre et de la demande

Le progrés technique

|
|
| Le différentiel : taux d’intérét monétaire/tauindérét naturel | X
|
|

L’interventionnisme |

L356_ SEG - HPE2 - Examen de Mai 2012 - premiére session - r. foudi - Page 5 sur 6



Un concept n'appartient pas a la « théorie posdiveapital » de Bohm-Bawerk .27

Période moyenne de production

Détour de production

intérét |

Effet d’encaisses réelles X

Les oeuvres d’A Marshall sont | 28

Principles of economics (« Principes d’économidiqoe ») | X

Lectures (« « Lectures »)

Industry and trade (« Industrie et commerce ») | X

Eléments d’économie pure

La synthése marshallienne unit dans une méme écerpmiitique | 29

La valeur utilité | X

La valeur travail| X

L’équilibre offre-demande sur le marché X

La concurrrence] X

L'existence des branches a colts décroissants@afeée par Marshall par | 30

L’intervention publique |

La concurrence monopolisie

Les externalites, X
L’organisation |
Les courbes d'offre en « U » reposent selon Skaffaune loi incohérente |3l

La loi de la productivité croissante des facteurs | X

La loi des rendements croissants X

La loi des co(ts croissants

La loi des rendements non proportionnels (X

La théorie critique de Sraffa | 32

Permet la vérification de la valeur travail ricamine | X

Remet en cause la valeur travail de Ricardo

Montre I'impossibilité d’une théorie symétrique kdevaleur | X

Permet de concilier la valeur travail de Ricarddadoi de I'offre et de la demande

Total réponses exactes = 61 a
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